QUESITO DI IVAN NAPOLITANO:

QUANTE SONO, AMMESSO CHE ESISTANO, LE COPPIE (A; B) DI NUMERI NATURALI CON A < B, TALI CHE:

AB = BA  ?
LA DIMOSTRAZIONE SI DIVIDE IN DUE PARTI

PRIMA PARTE

AB = BA
(AB / BA) = 1

(AA+δ / BA) = 1

((AA * Aδ) / BA) = 1

((AA / BA) * Aδ) = 1

((A / B)A * Aδ) = 1

(A / B)A = A-δ
(B / A)A = Aδ
(A ( () ( (δ ( () ( (Aδ ( ()

(Aδ ( () ( ((B / A)A ( ()
((B / A)A ( () ( ((B / A) ( ()
((B / A) ( () ( (( K ( ( ( A*K = B)

(AB = BA) ( (( K ( ( ( A*K = B)
FINE PRIMA PARTE
SECONDA PARTE

SFRUTTANDO IL PRECEDENTE RISULTATO POSSIAMO SCRIVERE AB = BA COME:
AA*K = (A*K)A
AA*K = AAKA
(AA*K / KA) = ((AA*KA) / KA)

(AA*K / KA) = AA
(AK / K)A = AA
(AK / K) = A
AK = A*K

(AK) / A = (A*K) / A

AK-1 = K

AL VARIARE DI K IN ( QUASTA EQUAZIONE DIVENTA QUESTE:

A0 = 1

A1 = 2

A2 = 3

A3 = 4

A4 = 5

A5 = 6

A6 = 7

A7 = 8

A8 = 9

A9 = 10

A10 = 11

A11 = 12

A12 = 13

A13 = 14

A14 = 15

A15 = 16

………………………

LE UNICHE DUE RISOLUBILI IN ( SONO LE PRIME DUE (PER LE ALTRE ABBIAMO A(]1;2[ CHE HA INTERSEZIONE NULLA CON () MA LA PRIMA NON È ACCETTABILE PERCHÉ IMPLICHEREBBE A = B = 0 E CI PORTA ALLA FORMA INDETERMINATA DEL TIPO 00 (TRA LE PIÙ BRUTTE),  E QUINDI NON PUÒ CHE ESSERE:

K = 2 ( AAK = (AK)A ( A2A = (2A)A ( (A2)A = (2A)A ( A2 = 2A ( A = 2 ( B = 2*2 = 4 (
( (((AB = BA)((A < B)) ( ((A = 2)((B = 4)))
[infatti 24 = 42 = 16]
FINE SECONDA PARTE.
Autore:

Ivan Napolitano, nato a Napoli il 29/04/1985 e residente in San Giorgio a Cremano (NA)

e-mail: inapolitano@alice.it
